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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Bu Birleşim iki oturum yapan Genel Kurulda : 
Kahraman Maraş Üyesi Adnan Karaküçük'ün, 

Malî ve İktisadî İşler Komisyonu; 
Aydın Üyesi İskender Cenap Ege'nin Bütçe ve 

Plan Komisyonu üyeliklerinden çekildiklerine dair 
önergeleri Genel Kurulun bilgisine sunuldu. 

Komisyonlarda açık bulunan üyeliklere, gösteri
len adaylar seçildiler. 

Başbakan Süleyman Demirel tarafından kurulan 
Bakanlar Kurulu Programı görüşüldü. 

15. . 4 . 1975 Sah günü saat 15.00'te toplanılmak 
üzere Birleşime (11 . 4 . 1975) saat 00.56'da son ve
rildi. 

Başkan 
Başkanvekili 

N. Mirkelâmoğlu 

Kâtip 
Kastamonu 
M. Çamlıca 

Kâtip 
C. S. Ü. 
H. Çelebi 

*>•<* 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati : 15.00 

BAŞKAN : Başkanvekili Zihni Beti I 

KÂTİPLER : Mehmet Çamlıca (Kastamonu), Ekrem Kabay (Burdur) 

BAŞKAN — Yüce Cumhuriyet Senatosunun sayın üyeleri, 50 ııci Birleşimi açıyorum. 

BAŞKAN — Yoklama yapacağız. 
(Yoklama yapıldı). 

II. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Çoğunluğumuz vaıdıı e fendim. 

III. — BAŞKANLIK DİVANİNİN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. — Sivas Üyesi Hüseyin Öztürk'ün, ülkemizin 
bazı bölgelerindeki olaylarla gençlik olaylarının ne
denleri ve alınması gereken tedbirler konusundaki 
gündem dışı söz istemi. 

BAŞKAN — Sayın Hüseyin Öztürk'ün gündem 
dışı bir konuşma isteği vardır, önergesini sunuyoruz. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Ülkemizin bazı bölgelerindeki olaylarla, hâlâ hızla 

devam eden gençlik olaylarının nedenleri ve alınması 
gereken tedbirler hakkında ilgilileri uyarmak için 
gündem dışı bir dileğim olmuştu. Bu müracaatımla 
aynı dileğimi tekrar ediyorum. Gereğini arz ve rica 
ederim. Sivas Senatörü 

Hüseyin Öztürk 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
1 5 - 1 6 Şubat 1975 günleri ve daha sonra Erzin

can'da meydana gelen olayların nedenleri, millî bir
liğimize zararları ve tekrarının önlenmesi için ilgilileri 
ve kamuoyunu uyarmak amacıyle 25 . 2 . 1975 
günü yapılacak Genel Kurul toplantısında gündem 
dışı söz isteğimi saygılarımla arz ederim. 

Sivas 
Hüseyin Öztürk 

BAŞKAN — Sayın Öztürk, 1 5 - 1 6 Şubat olayları, 
daha sonra Erzincan'da vukua gelen olaylardan do
layı görevli ve yetkili yargı organları tarafından so
ruşturma açılmış ve bu soruşturmaların bir kısmı 
davaya dönüşmüştür. Anayasamızın 132 nci maddesi-
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nin 2 nci fıkrasına göre, görülmekte olan dava ile 
ilgili konular üzerinde Yasama Meclislerinde görüş
me yapılamaz, beyanda bulunulamaz. 

Bu nedenle ben Başkan olarak, bu konular üze
rinde size gündem dışı söz veremiyorum. 

HÜSEYİN ÖZTÜRK (Sivas) — Müsaade eder 
misiniz efendim? 

Efendim, ikinci tekrarımda bu konular geçmiştir. 
Bu olaylar aşağı - yukarı bir ay önce olmuştur. Şimdi 
benim söz almak istediğim konu; ikinci önergemde 
de belirttiğim gibi üniversiteler ve yurtlarda devam 
eden olaylar vardır, bunların nedenleri ve önlenmesi 
ile ilgilidir. Onun için tekrarladım. 

BAŞKAN — Sayın Öztürk, 8 Nisan tarihli öner
genizde 24 Şubat tarihli önergenize atıfta bulunuyor
sunuz. 24 Şubat tarihli önergenizde de, «15 - 16 Şu
bat 1975 günleri ve daha sonra Erzincan'da meydana 
gelen olayların nedenleri» -eliyorsunuz. Bu iki öner
genizi birbirinden ayırmak mümkün değil. 8 Nisan 
tarihlisi, 24 Şubat 1975 tarihlisine atıf yapmaktadır. 
Bu nedenle, ben Başkan olarak, bu konu üzerinde 
size söz veremeyeceğim. Direniyorsanız, Genel Ku-r 
rulun takdirine sunacağım. 

HÜSEYİN ÖZTÜRK (Sivas) — Sayın Başkan; 
ben gençlik olayları; son olaylar üzerinde ikinci öner
gemi verdim. İkinci önergeme dikkat edilirse; öteki 
kısma dokunmamak, yargı organlarına intikal eden 
kısma girmemek üzere, bugünkü devam eden gençlik 
olaylarının çözümü için konuşmak istiyorum. Öner
gemin bir paragrafı bununla ilgilidir. 

BAŞKAN — Sayın Öztürk, İçtüzüğün 54 ncü 
maddesi, «Bir üyenin gündem dışı bir diyeceği olursa, 
gündeme geçilmeden önce, rhevzu ve mahiyetini yazılı 
olarak Başkana bildirir.» Ben sizin sözlü müracaatı
nızı nazara alamam. Önergeniz bu; direniyorsanız, 
Genel Kurulun takdirine sunacağım. 

HÜSEYİN ÖZTÜRK (Sivas) — Sayın Başkanım, 
önergem yanlış anlaşılmıştır. Bu olaylar devam ediyor 
ve daha da devam etmesi muhtemeldir. Onun için, 
ben bu konu üzerinde başka bir gün ayrıca söz ala
cağım. 

Teşekkür ederim. 
BAŞKAN — Yeni önerge verdiğiniz takdirde gere

ği yapılacaktır. 

2. — Avrupa Konseyi İst işarı Meclisinin 27 nci 
Dönem toplantılarında Türkiye Büyük Millet Mecli
sini temsil etmek üzere gruplarınca aday olarak se
çilen üyelere dair Başkanlık tezkeresi. 

BAŞKAN — Avrupa Konseyi İstişarî Meclisinin 
27 nci dönem toplantılarında Türkiye Büyük Millet 
Meclisini temsil etmek üzere gruplarınca aday olarak 
gösterilmiş bulunan sayın üyeler hakkında Cumhuri
yet Senatosu Başkanlığından gelen bir yazı var, su
nuyoruz. 

Genel Kurula 
Avrupa Konseyi İstişarî Meclisinin 27 nci dönem 

toplantılarında Türkiye Büyük Millet Meclisini tem
sil etmek üzere aşağıda isimleri yazılı sayın üyeler 
gruplarınca aday olarak seçilmiş bulunmaktadırlar. 

Yüksek Genel Kurulun bilgilerine arz olunur. 
Saygılarımla. 

Tekin Arıburun 
Cumhuriyet Senatosu Başkanı 

Asil üyeler : 
Reşat Zaloğlu (A. P. Trabzon Senatörü) 
Naci Cidal (C. H. P. Hakkâri Senatörü) 
Yedek üyeler : 
Oral Karaosmanoğlu (A. P. Manisa Senatörü) 
Muzaffer Şâmiloğlu (C. H. P. Kars Senatörü) 
BAŞKAN — Bilgilerinize sunulmuştur. 
Yasama Meclisleri Dış Münasebetlerinin Düzen

lenmesi Hakkındaki Kanunun birinci maddesine göre; 
bilgilerinize sunulmakla, bu sayın üyeler seçilmiş sa
yılmaktadırlar. 

3. — Avrupa Konseyi İstişarî Meclisinin 27 nci 
Dönem toplantılarında Türkiye Büyük Millet Mec
lisini temsil edecek heyete bir bağımsız üyenin seçimi. 

BAŞKAN — Sayın üyeler; Avrupa Konseyi İsti
şarî Meclisinin 27 nci dönem toplantılarına katılmak 
üzere bağımsız üyeler arasından bir asil, bir yedek üye 
seçimi yapacağız. Asil üyelik için aday gösteren öner
geyi sunuyoruz. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Avrupa Konseyi Danışma Meclisinin 27 nci dönem 

toplantılarına bağımsızlardan katılması öngörülen 
bir üyelik kontenjan için adaylığımı koymak istiyo
rum. 

Gereğini saygılarımla arz ederim. 
Muş Senatörü 
İsmail İlhan 

BAŞKAN — Sayın İsmail İlhan asil üyelik için 
adaylığını koymuş bulunmaktadır. Başka aday var 
mı efendim? 

MAHMUT VURAL (Ankara) — Ben de adaylı
ğımı koyuyorum. 

BAŞKAN — Sayın Mahmut Vural adaylığını koy
maktadırlar. Başka aday var mı efendim? 
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MEHMET ÖZGÜNEŞ (Tabiî Üye) — Efendim, 
ben de adaylığımı koyuyorum. 

BAŞKAN — Sayın Özgüneş de adaylığını koy
maktadır. Başka aday var mı?. Yok. 

Kürsüye küreyi koyacağız ve ad okumak suretiy
le seçim yapacağız. Üç aday arasında, Sayın İsmail 
İlhan, Sayın Mahmut Vural, Sayın Mehmet Özgü
neş arasında seçim yapılacaktır. 

MUSLİHİTTİN YILMAZ METE (Adana) — Ye
dek üyeler için. 

BAŞKAN — Yedek üyelik, için aday gösterilme
miştir. Aday gösterilirse yedek üyenin seçimini de 
yaparız. 

Yedek üye için aday?. Yok. 
Tasnif Kurulunu seçiyoruz : 

Sayın Bahri Cömert? Buradalar. Sayın Sezai 
O'Kan?. Buradalar. Sayın Refet Rendeci?. Burada
lar. Sayın Bahri Cömert, Sayın Sezai O'Kan, Saym 
Refet Rendeci Tasnif Kurulunu teşkil etmektedirler. 

Şimdi hangi isimden başlayacağımız için ad çeki
yorum; Sayın'îmadettin Elmas: Çanakkale. 

Asil üyelik için oy kullanacağız; Sayın İmadettin 
Elmas'tan başlıyoruz. 

(Çanakkale Üyesi İmadettin Elmas'tan başlanarak 
oylar toplandı). 

BAŞKAN — Oylarını kullanmayan sayın üyeler 
varsa oylarını kullanmalarını rica ediyoruz. Oylarını 
kullanmamış sayın üye?. Yok. Oylama işlemi bitmiş
tir. 

(Oyların ayrımı yapıldı). 

4. — Kars Üyesi Sırrı At al ay'm, Milliyetçi Hareket 
Partisi örgütünün bazı davranış ve eylemleri hakkında 
Senato Araştırması isteyen önergesi. (10i20) 

BAŞKAN — Sayın üyeler. Sayın Sırrı Atalay'ın 
bir araştırma önergesi vardır, sunuyoruz. 

Yüksek Başkanlığa 
ANAYASA A) Egemenliğin kullanılmasını hiç 

bir suretle belli bir kişiye, zümreye veya sınıfa bırak
mamıştır. 

B) Hiç bir kimseye veya organa kaynağını Ana
yasadan almayan bir yetki tanımamıştır. 

Anayasa ve yasalar : 

A) Devletin iç ve dış güvenliğinin nasıl ve ne şe
kilde Devlet eliyle korunacağını kesin olarak belli 
etmiştir. Milletin kendisine «Başbuğ» rütbesini ver
diğini vehim eden Sayın Türkeş, 9 Nisan 1975 günü 
Millet Meclisinde aynen «Bizim bozkurtîar dediğimiz 
gerek partimizin gençlik teşkilâtı gerek milliyetçi 

gençler daima Devlet kuvvetleriyle elbirliği etmiştir. 
Devlet kuvvetlerini desteklemiş, onun emirlerine itaat 
etmiştir», itirafında bulunmuştur. 

Devletin meşru güvenlik güç ve organları yeter
siz, güçsüz duruma ne zaman ve hangi ölçüde dü
şürülmüş ki, Başbuğ Türkeş'in örgütleri kurtarıcılık, 
koruyuculuk yapagelmiştir. Başbuğ Türkeş Başbakan
lık Yardımcılığı görev ve yetkisiyle, Devlet yetkisini 
daha yıllar önce kendiliğinden ele geçirme hevesiyle 
bu ülkeyi, hangi maceralara sürükleyeceğini tahmin 
etmek zor olmayacaktır. Düşünce, hak arama, haklar 
üzerinde Onbaşı Hitler'in çağ dışı taklitçisi, kendi ör
gütüyle nasıl bir ipotek koyacağını açığa vurmakta
dır. İç duvarlarla bölünmeye çalışan ülkede Başbuğ 
Türkeş'in kol kuvvetine dayanan silâhla fikirleri sus
turmaya çalışan örgütü, duvarları çoğaltacak, yüksel
tecektir. Kan ve ateşle iktidar yollan açma hevesi 
uğruna demokratik nizama kast edenlerin ayak patırtı-
Jarı, sıkılmış yumrukları Devlet yetkisine dayanarak, 
Devleti ve Ülkeyi uçuruma sürükleme teşebbüsünü 
ortaya koymuştur. Devlet gücüne Başbuğun örgütü
nün nasıl yardımda bulunduğu, hangi faaliyetlerin dü
zenlendiğinin bütün ayrmtılariyle gün ışığına çıkması 
gereklidir. Rejimin selâmeti, ülkenin huzuru yönün
den siyasî bir partinin devlet yetkililerinden başlıcası 
sayılan iç ve dış güvenliği korumaya açıkça müdaha
le ve bu görevin bir kısmını üstesine alma teşebbü
sünün hangi safhada olduğunun araştırılmasında 
mutlak zorunluk vardır. 

Başbuğ Türkeş hakkında Cumhuriyet Savcılarının. 
partisi hakkında Cumhuriyet Baş Savcısının yasa do
kunulmazlığı istemi ve soruşturma açma görevlerinin 
yerine getirilmesi kendilerinin görev alanı içindedir. 
Ancak, Anayasanın 57'nci maddesinin unsurları ile, 
Devlet yetkililerinin bir kısmının gasp edilmesi ve ül
kenin geleceğinin ciddî surette tehdit altında tutul
masının önemle ve öncelikle Yasama organı tarafın
dan araştırılması gerekmektedir. Bağbuş Türkeş ken
di beyanı ile hangi ölçüde ülkeyi badirelere sürükle
me niyetinde olduğunu açıklamıştır. 

Cumhuriyet Senatosu İçtüzüğünün 133 - 134 - 135 -
136 ncı maddeleri gereğince, Sayın Türkeş'in Başbuğ 
olarak bulunduğu siyasî partisine bağlı örgütünün 
Anayasa dışı ve yasalara aykırı davranış ve eylemle
rini araştırmak üzere, Cumhuriyet Senatosu araştırıl
ması yapılmak üzere, gerekli İçtüzük işlemlerini say-
gıyle arz ederim. 

Kars 
Sırrı At al ay 
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BAŞKAN — Sayın üyeler; 
Önerge bilgilerinize sunulmuştur. 
İçtüzüğün 134 ncü maddesine göre, bugün yap

makta olduğumuz 50 nci Birleşimi takip eden ikinci 
Birleşimin gündemine alınmak suretiyle gereği yapıla
caktır. 

Sayın üyeler; 

Avrupa Konseyi İstişarî Meclisinin 27 nci dönem 
toplantılarında Türkiye Büyük Millet Meclisini tem
sil etmek üzere, Cumhuriyet Senatosunun sayın bağım
sız üyeleri arasında bir asıl üye seçimi işlemi tamam
lanmıştı. Yedek üyelik için aday gösterilmediği için. 
yedek üye seçimi yapılmamıştı. 

Tasnif Kurulundan gelen tutanağı sunuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Avrupa Konseyine seçilecek bir asıl üyelik için 

/. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi M. Nu
ri Âdemoğlu nun, Fantam uçaklarına dair soru öner
gesi ve Milli Savunma Bakanı Ferid Melen in yazılı 
cevabı. (7/268) 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Aşağıdaki sorularımın yazılı olarak Başbakan ta

rafından cevaplandırılmasını müsaadelerinize arz ede
rim 

C. Senatosu Adana Üyesi 
Dr. Nuri Âdemoğlu 

1. Radyo yayınlarından Hükümetin Amerikaya 
Fantom uçakları sipariş ettiği ve Eylül ayından iti
baren ayda iki Fantom teslim edileceğini öğrenmiş 
bulunuyoruz. Bu yayının silâhlanmanın gizliliğini bo : 

zacağı aşikâr bulunduğuna göre bu yayına nasıl 
müsaade ediyorsunuz? 

2. Muhalefette iken Fantom uçaklarından alın
masına taraftar olmadığınızı basına açıklamıştınız. 
Hangi sebeplerle bu fikrinizi kısa zaman içerisinde 
değiştirdiniz? 
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yapılan oylamada gerekli nisabın mevcudolmadığı 
anlaşıldığından tasnife gidilememiştir. 

Arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
Üye Üye 

Samsun Tabiî Üye 
Refet Rendeci Sezai O'Kan 

Üye 
Samsun 

Bahri Cömert 

BAŞKAN — Sayın üyeler; 
Tasnif Kurulunun tanzim ettiği tutanağa göre, 

oylamaya 91 sayın üye katılmıştır. Çoğunluğun kal
madığı anlaşıldığından 17 Nisan Perşembe günü sa
at 15,00'te toplanmak üzere 50 nci Birleşimi kapatı
yorum. 

Kapanma saati : 15,35 

3. Yine basında çıkan bir haberde Yunanlılarla 
silâh yarışına gitmeye taraftar olmadığınızı açıklamış
tınız, hâlâ ayni fikirdemisiniz? 

T. C. 
Millî Savunma Bakanlığı 1 0 . 4 . 1975 

Ankara 
Kanun, : 122/1-75 

Konu : Yazılı soru önergesi. 

Cumhuriyet Senatosu Başaknlığına 
İlgi : a) Cumhuriyet Senatosu Başkanlığının 

22 . 6 . 1974 tarih ve 7/268-4002/2235 sayılı yazısı. 
b) Başbakanlığın 11 Şubat 1975 tarih ve 77/398/ 

830 sayılı yazısı. 
Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Nuri Âdem

oğlu tarafından 20 . 6 1.974 tarihindeki Hükümet 
döneminde Başbakana yöneltilen Fantom uçakları 
hakkındaki yaz*'ı soru önergesine ilişkin Bakanlığı
mız görüşü aşağıdaki şekilde saptanmıştır; 

İhracaatı lisansa tabi savaş uçağı satışlarının ima
lâtçı firma ve orijinatör devlet tarafından politik ve 
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ticarî amaçlarla açıklanmakta olduğu ve bu gibi bil
gilerin Militaryy Balance, Aerespace International, 
Jane's gibi kataloglarda açık şekilde yayınlandığı bi
linmektedir. 

Askerî uçakların nakli maksadıyle ICAO tarafın
dan tescil edilen ve üzerinde müsaadeli ve kontrollü 
uçuşların yapılabildiği on deniz mili genişliğindeki 
uluslararası hava trafik yollarından yararlanılmakta 
olup geçişlerden bir çok yabancı devletin önceden res
men bilgili kılınması zorunluğu vardır. 

Diğer taraftan günümüzdeki elektronik ve foto-
keşif araçlarındaki teknolojik gelişmeler nedeniyle 
bir ülkenin elindeki savaş uçaklarının yabancı haber 
alma servislerinden gizlenebilmesi mümkün olama
maktadır. Bu durum muvacehesinde yurdumuza 
Fantom uçağı alanacağının bildirilmesi askerî ba
kımdan gizli kalması gereken Silâhlı Kuvvetlerimizle 
ilgili bilgilerin açıklanması anlamını taşımayacağı gö
rüşüne varılmıştır. Bilgilerine arz ederim. 

Ferid Melen 
Millî Savunma Bakam 

2. — Cumhuriyet Senatosu Malatya Üyesi Haindi 
Özerin, 1974 yılında tabiî afetlerden zarar gören çift
çilerimize dair soru önergesi ve Gıda - Tarım ve 
Hayvancılık Bakanı Korkut Özal'm yazılı cevabı. 
(7/343) 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Aşağıdaki sorumun Başbakan tarafından yazılı 
olarak cevaplandırılmasına tavassutlarınızı saygılarım
la arz ederim. 

Malatya Senatörü 
Hamdi Özer 

Soru : 
1974 yılında tabiî afetlerden zarar gören çiftçile

rimize ait hasar tespiti Gıda, Tarım ve Hayvancılık 
Bakanlığınca yapılarak Hükümete sunulmuştur. 

İki bakanın imzasını beklemesi yüzünden Karar
name çıkmadığı için 30 ilimizin hasar gören, çiftçi
leri yemeklik ve yemlik kredisini alamıyor. 

Çok mağdur ve perişan halde Ziraat Bankalarını 
zorlayan bu afetzede çiftçilere kredilerini verebilmek 
için gerekli olan Kararnamenin ne zaman çıkacağının 
Başbakan tarafından açıklanmasını arz ederim. 

T. C. 
Gıda - Tarım ve Hayvancılık 

Bakanlığı 
Sayı : 196 

10 . 4 . 1975 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
İlgi : 27 . 3 . 1975 gün Kanunlar Müdürlüğü 

Başbakanlığa muhatap 5836-2764-7/343 sayılı yazı. 
Cumhuriyet Senatosu Malatya Üyesi Sayın Ham

di Özer tarafından tabiî âfetlerden zarar gören çift
çilere verilecek yemeklik ve yemlik kderilerine ilişkin 
olarak, Sayın Başbakana yöneltilen ve Bakanlığımız
ca cevaplandırılması tensip olunan yazılı soru öner
gesi cevabının üç nüsha olarak eklice sunulmuş oldu
ğunu saygılarımla arz ederim. 

Korkut Özal 
Gıda - Tarım ve Hayvancılık 

Bakanı 
Cumhuriyet Senatosu Malatya Üyesi Sayın Hamdi 

Özer tarafından, yemlik ve yemeklik kredilerine iliş
kin olarak Sayın Başbakana yöneltilen yazılı soru 
önergesi cevabı. 

1. 1974 yılında tabiî âfetlerden zarar gören çift
çilere 100 milyon TL. yemeklik, 100 milyon TL. de 
yemlik olmak üzere toplam 200 milyon lira kredi ve
rilmesi 1 5 . 8 . 1974 gün ve 7/8780 sayılı Kararname
ye göre kararlaştırılmış iken, T. C. Ziraat Bankası 
Genel Müdürlüğünce kaynak bulunamaması yüzün
den yalnız 50 milyon lira yem kredisi verilmesi uy
gun görülmüş bulunmaktadır. 

2. Sözü edilen 50 milyon lira yem kredisinin iz
leme süresi sonunda geri dönmeyen miktarlarının Ha
zineye devrini temin eden 18 . 3 . 1974 gün ve 9674 
sayılı bir ek kararname çıkmıştır. 

3. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca Se
çilen Üye Özer Derbil'in yatırım ve teşvik belgelerine 
dair soru önergesi ve Ticaret Bakanı Halil BaşoVun 
yazılı cevabı. (7/346) 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Aşağıda sunduğum yazılı sorumun Maliye, Sana

yi ve Teknoloji ve Ticaret Bakanları tarafından, Cum
huriyet Senatosu İçtüzüğünün 119 ve 120 nci mad
deleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını arz 
ederim. 

Özer Derbil 
C. Senatosu Kontenjan 

Üyesi 
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I. A) 7/4079 sayılı ve 15 . 3 . 1972 günlü ka
rar uyarınca yatırımların teşviki için tamlınan tedbir
lerden yararlanması sağlanan ve bu arada T. C. Mer
kez Bankası ile, bu bankanın özel kaynaklardan sağ
ladığı fonlardan yararlanarak verdiği selektir krediler 
aracı bankalarla yapılan anlaşmalar sonucunda; yatı
rımcılara verilmektedir. Bu arada özellikle, küçük tasar
ruf sahiplerinin, üreticilerin ve işçilerimizin ayrı ayrı 
veya hep birlikte bir araya gelmeleri ile kurulan or
taklıkların bahse konu teşvik tedbirlerinden yararlan
dırılması ayrıca öngörülmüştür. 

B) Gerçekte yatırım ve teşvik belgesi almış olan
lara sağlanan bu olanaklar, T. C. Merkez Bankası
nın sağlamış olduğu olanaklardan ve aracı bankalar 
bu kredi işleminden, ayrıca komisyon almaktadırlar. 

C) Yukarda belirtilen teşvik tedbirlerinin, ger
çekçiliği ve gereksinmelere uygunluğu tartışılır nite
lik taşımakla birlikte bu olanaklardan yararlanmak 
amacıyle ve bu olanaklara güvenerek, küçük tasar
ruf sahiplerinin koymuş oldukları paralarla sermaye
leri oluşan birçok kuruluş, T. C. Merkez Bankası ile 
ve ondan sonra da aracı banka ile yapmış oldukları 
anlaşmalar gereğince, gerekli her türlü güvence (ipo
tek, kefalet v. s.) alınmış olmasına ve kredilerinin bir 
kısmının vermiş olmasına rağmen, kredilerinin geri 
kalan bölümünü alamadıkları için, yatırımlarını ta-
mamlayamamak veya tamamlanmış sayılan yatırım
larım bu kredilerin verilmemesi nedeniyle işletememek 
durumuna düşmüşlerdir. 

II . Aracı bankaların T. C. Merkez Bankası fon
larından yararlanılarak veya da yasal yükümlülükle
rini karşı tutmak, yatırım sahiplerine tanınmış olan 
bu hakları kendi yararlarına kullanmaları, diğer olum
suz yönleri bir yana bırakılsa dahi, aşağıdaki sonuç
ları doğurmuş ve doğurmaktadır. 

Bu durumda olan (A) Önemli bir bölümü, üreti
ci kooperatifleri, üretici ve küçük tasarruf sahiple
rinden oluşan ortaklar kendi veya bölge ürünlerini 
veya atıl işgücünü değerlendirmek için girişmiş ol
dukları bu teşebbüsü ve ortaklığı, yatırımın bitirilme
sine az bir süre kala daha önce alınmış olan kredi
nin yarısının taksit ve faizlerinin taksitlerini ödemek 
zorunluğu nedeniyle, 2, 3 yıldır bağlamış oldukları 
fonların hiç olmazsa bir bölümünü kurtarabilmek için 
fabrika veya tesisi satışa çıkarmak veya pay sahip
lerinden bir bölümü ellerindeki hisse senetlerini dü
şük bedelle satmak durumunda kalmaktadırlar. 

Bu payların veya kurulan tesis veya fabrika mül
kiyetinin, aynı dalda kurulmuş fabrikası olan veya 
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ortaya çıkmış bir kuruluşu ucuz fiyatla kapat
mak amacını güdenlerin eline geçtiği veya geçmek 
üzere olduğu bilinmektedir. Aracı bankaların T. C. 
Merkez Bankasından sağladıkları karşılığa ve almış 
oldukları güvence ve ek güvencelere rağmen, kredi
lerini yolun yarısında veya sonuna doğru kesmeleri 
dışardan payları veya tesisin mülkiyetini ele geçir
meye çalışanlara yardım eder nitelik taşımaktadır. 

Üreticinin, ve küçük tasarruf sahiplerinin yatırım 
ve emeği ile ortaya çıkmış olan, yeni tesisler bu yol
la, tekelleşmiş sermayenin eline öngördükleri süreç
ten çok daha önce düşmekte ve ekonomimizde büyük 
sakıncaları görülen ve fiyatları şişiren ve üreticinin 
emeğinin heder olmasına yol açan bir oluşumu, aracı 
bankaların tutumu ile daha da hızlandırmaktadır. 

B) Bekleme sürecinde ise, üreticinin emeği çok 
düşük değerlenebilmekte, yatırıma dönüştürdüğü ta
sarrufları ise verimsiz bağlı kalmaktadır. Gerek üre
timin gerekse 1974 yılında, düşmesi büyük kaygılar 
yaratan tasarruf eğiliminin azalmasında ortaya çıkan 
bu durumun değerlendirilmesi zorunluğu gözükmek
tedir. 

C) Yeni üretim kapasitelerinin işletmeye açılma-; 
sının bu yolla ötelenmesi özellikle talep trendi artan 
işlenmiş ürünlerin fiyatlarında bir artışı kendiliğinden 
doğurmakta, bundan ise sermaye sahipleri veya ara
cılar çıkar sağlamaktadırlar. 

D) Bir görüşe göre, küçük tasarruf sahiplerinin 
yatırımlarını değerlendirmek ve kolaylaştırmak ama-. 
ciyle alman tedbirler ve verilen ödünler, gene de bü
yük sermayenin yararlandığı olanaklar haline kısa 
süreçte de dönüşebilmektedir. 

III - Bütün bunların önlenebilmesi, teşvik ve kre
di belgesinin verilmesinden sonra, bu kredilerin iş
leyip işlemediğinin izlenmesi ve tıkanıklık görülen ka
nunlarda alınacak tedbirlere üretici, küçük tasarruf 
sahiplerinden yukarda değinilen veya başka yollarla 
tekelci sermaye eline geçen tesis ve kuruluşlarının teş
vik tedbirlerinden yararlandırılmamasına bağlı gö
zükmektedir. 

Sorular : 
1. Teşvik tedbirlerinden yararlandırılan proje ve 

kuruluşların özellikle banka kredileri ve gerçekleşme 
ile olan ilişkileri izlenilmekte midir? 

2. Aracı bankaların, karşılıkları T. C. Merkez 
Bankasınca sağlanan veya bu bankaların yasal yü
kümlülüklerini yerine getirmek üzere açtıkları k e 
dilerin başlangıçta veya orta bir noktada kesilmesini 
ve bu yolla, yatırımların aksamamasını, geri kalma-
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sini, izleyecek ve aracı bankaların bu tutumlarını ön
leyecek yasal yetkilerin kullanılmayış nedenleri ne
lerdir? 

3. A) Aracı bankalardan T. C. Merkez Bankasın
ca sağlanan olanaklara rağmen kredi vermek yüküm
lülüğünü yerine getirmeyenler hangileridir? 

B) Kredinin, başlangıçta veya yatırımın bitiş nok
tasına yakın bir süreçte kesilmesi nedeniyle, kur
dukları ortaklıkların malî durumları ve ya
tırımları aksayanları hangileridir? Bunların durumları
nın düzeltilmesi için en kısa sürede uygulanması ön
görülen tedbirler nelerdir? 

T. C. 
Ticaret Bakanlığı 11 . 4 . 1975 

İçticaret Genel Müdürlüğü 
Dosya No. : 14(140.2) 
Banka ve Kredi : 7425 

Konu : Cumhuriyet Senatosu Üyesi 
Özer Derbil'in yatırım ve teşvik bel
gelerine dair yazılı soru önergesi Hk. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

İlgi : 1 . 4 . 1975 tarih ve 5866-2773,7/346 sayılı 
yazınız. 

Cumhuriyet Senatosunun Cumhurbaşkanınca Se
çilen Üyesi Özer Derbil'in teşvik tedbirlerinden ya
rarlanan kuruluşlara açılan kredilere dair yazılı soru 
önergesindeki Bakanlığımla ilgili görülen hususlar 
aidiyeti yönünden T. C. Ziraat Bankası Genel Müdür
lüğüne incelettirilmiştir. 

Mezkûr Banka Genel Müdürlüğünden alınan bil
gilere göre : 

1. Teşvik tedbirlerinden yararlanan kuruluşlara 
T. C. Ziraat Bankasınca açılan orta vadeli yatırım 
kredilerinin teşvik tedbirlerine dayanak teşkil eden 
proje esaslarına uygun olarak kullanılıp kullanılma
dığının bankaca devamlı olarak izlendiği ve uygula
mada aksayan hususlar hakkında yatırımcı kuruluşla
ra gerekli ikaz ve tavsiyelerde bulunulduğu, 

...>.. 
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Ayrıca teşvik tedbirlerinden yararlanan projelerin 
finansmanı için kredi açılan yatırımcı kuruluşların, 
teşvik belgelerinde öngörülen ihracatı gerçekleştirip 
gerçekleştirmediklerinin de izlendiği, 

2. Gerek banka kaynaklarından gerekse banka 
aracılığı ile Merkez Bankası kaynaklarından açılan 
orta ve uzun vadeli teşvik kredilerinin yatırımın ba
şında veya ortasında kullandırılmayarak durdurulma
sının söz konusu olmadığı, 

Bu konuda açılan kredilerin proje esaslarına uy
gun şekilde ve firmanın projede öngörülen özkay-
nak katkısına paralel olarak kullandırılması hususu 
üzerinde önemli durulduğu, 

3. A) Banka aracılığı ile Merkez Bankasından 
kaynak sağlanmış olmasına rağmen bu kaynakların 
âtıl olarak bekletilmesinin veya bu kaynaklardan açı
lan kredilerin kullandırılmamasının da bahis konusu 
edilemeyeceği, 

Aksine, bankaya intikal eden kredi taleplerinin 
tamamının mahdut bulunan banka kaynakları ile kar
şılanması olanağı bulunmadığından, bu konuda Mer
kez Bankasınca sağlanan kredi imkânlarının süratle 
kullanıldığı, 

B) Yukarda da belirtildiği üzere açılan kredinin, 
yatırımın başlangıcında veya yatırımın bitiş noktasına 
yakın bir süreçte kesilmesi söz konusu olmadığından 
bu yüzden malî durumları sarsılan firmada bulunma
dığa 

Anlaşılmıştır. 
Öte yandan banka kredilerinin düzenlenmesi, 

1211 sayılı Kanun gereğince Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankasının görev ve yetkisi dahilinde bulun
duğundan Bakanlığıma bağlı T. C. Ziraat Bankası 
dışındaki bankaların yatırımların teşviki kararma'iliş
kin uygulamaları hakkında Maliye Bakanlığı ile söz 
konusu kararın yürütücüsü durumunda bulunan Sa
nayi ve Teknoloji Bakanlığının bilgi verecekleri tabiî 
dir. 

Bilgilerine arz ederim. 
Halil Başol 

Ticaret Bakanı 

..<... 
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Cumhuriyet Senatosu 
GÜNDEMİ 

50 NCİ BİRLEŞİM 

15 . 4 . 1975 Sah 

Saat : 15,00 

A - BAŞKANLIK DİVANININ GENEL 
KURULA SUNUŞLARI 

1. — Komisyonlarda açık bulunan üyeliklere se
çim. 

B - İKİNCİ DEFA OYA KONULACAK 
İŞLER 

II 
SORULAR VE GENEL GÖRÜŞME 

1. — Cumhuriyet Senatosu Eskişehir Üyesi Ömer 
Ucuzal'ın 30 Ocak 1972 tarihli Ankara Bayram Gaze
tesinde neşredilen bir yazıya dair Başbakandan sözlü 
sorusu (6/10) 

2. — Cumhuriyet Senatosu İzmir Üyesi Necip Mir-
kelâmoğlu'nun Hilâfetin kaldırılışının 50 nci yıldönü
mü nedeni ile PTT İdaresince bastırılması program
lanan pul emisyonundan vazgeçilmiş olması sebebi
ne dair, Ulaştırma Bakanından sözlü sorusu (6/32) 

3. — Cumhuriyet Senatosu Tabiî Üyesi Ahmet 
Yıldız'ın, mahkeme tutanakları ile yapılan iddia ve 
haberlere dair Başbakandan sözlü sorusu (6/26) 

4. — Cumhuriyet Senatosu İzmir Üyesi Beliğ Be-
ler'in, İzmir'de vukubulan müessif uçak kazasına da
ir, Ulaştırma Bakanından sözlü sorusu (6/27) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Sivas Üyesi Hüseyin 
Öztürk'ün, A. E. G., Telefunken Şirketleriyle yapı
lan sözleşmeye dair Ulaştırma Bakanından sözlü so
rusu (6/34) 

6. — Cumhuriyet Senatosu Siirt Üyesi Süreyya 
Öner'in, Tekel İdare binasına dair Gümrük ve Tekel 
Bakanından sözlü sorusu (6/36) 

7. — Cumhuriyet Senatosu Zonguldak Üyesi Ah
met Demir Yüce'nin, Ankara Atatürk Lisesi Müdürü
ne dair Millî Eğitim Bakanından sözlü sorusu (6/37) 

8. — Cumhuriyet Senatosu Siirt Üyesi Süreyya 
Öner'in, Siirt ilinin televizyon yayınlarından fayda
lanması hususunda neler düşünüldüğüne dair Turizm 
ve Tanıtma Bakanından sözlü sorusu (6/38) 

9. — Cumhuriyet Senatosu Kayseri Üyesi Hüse
yin Kalpaklıoğlu'nun yurt dışından hibe olarak gön
derilen arabalara dair, Gümrük ve Tekel Bakanından 
sözlü sorusu (6/39) 

10. — Cumhuriyet Senatosu Kayseri Üyesi Hüse
yin Kalpaklıoğlu'nun, Kayseri Merkez ilçesine bağlı 
Güneşli Nahiyesinde yapılmakta olan Ziraat Okulu 
inşaatına dair Gıda - Tarım ve Hayvancılık Baka
nından sözlü sorusu (6/40) 

11. — Cumhuriyet Senatosu Balıkesir Üyesi Cema-
lettin İnkaya'r.ın. şeref tribününe ve resmî araba ile 
stadyuma gelenlere dair Gençlik ve Spor Bakanından 
sözlü sorusu (6/43) 

12. — Cumhuriyet Senatosu Manisa Üyesi Oral 
KaraosmanoğluYun, TARİŞ Anasözleşmesinin bazı 
hükümlerinin ne^en değiştirildiğine dair Köy İşleri 
ve Kooperatifler Bakanından sözlü sorusu (6/44) 

13. — Cumhuıiyet Senatosu Giresun Üyesi Saba
hattin Orhon'un, fndık taban fiyatına dair Başbakan
dan sözlü sorusu (6/47) 

14. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamettin Çelebi'nin Türkiye Bilimsel 
ve Teknik Araştırma Kurumu Bilim Kuruluna dair 
Başbakandan sözlü sorusu (6/48) 

15. — Cumhuriyet Senatosu Mardin Üyesi Meh
met Ali Arıkan'ın, T.P.A.O. Genel Müdürlüğü ile 
Batman işletme Müdürlüğünde vukubulan bazı emek
li işlemleri ve atamalara dair, Enerji ve Tabiî Kay
naklar Bakanından sözlü sorusu. (6/49) 

16. — Cumhuriyet Senatosu Mardin Üyesi Meh
met Ali Arıkan'ın, İskenderun Demir - Çelik Sana
yiine dair, Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından 
sözlü sorusu. (6/50) 

17. — Cumhuriyet Senatosu Afyon Karahisar 
Üyesi Kemal Şenocak'ın, Afyon Karahisar İli Daz
kırı Kaymakamı hakkında hazırlanan müfettiş rapo
runa dair, îçişleri Bakanından sözlü sorusu. (6/51) 

18. — Cumhuriyet Senatosu Kırşehir Üyesi Halil 
Özmen'in, buğday ithaline dair, Gıda - Tarım ve 
Hayvancılık Bakanından sözlü sorusu. (6/52) 

19. — Cumhuriyet Senatosu Tekirdağ Üyesi Ce
mal Tarlan'ın, 1974 yılı köy elektrik yapım progra
mına dair Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından 
sözlü sorusu. (6/53) 
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20. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi 

Niyazi Ünsal'm son günlerde vuku bula 3 bazı öğ
renci ve işçi olaylarına dair Başbakandan sözlü so
rusu (6/55) 

21. — Cumhuriyet Senatosu Balıkesir Üyesi Ne
jat Sarlıcalı'nın, Erdek İlçesi Cuğra mevkiindeki 1040 
metrekarelik arazinin Topraksu Genel Müdürlüğün
ce eğitim merkezi kurulmak üzere kamulaştırılması
na karar verildiğinin doğru olup olmadığına dair 
Köy İşleri ve Kooperatifler Bakanından sözlü soru
su. (6/56) 

m 
ÖNCELIKLE GÖRÜŞÜLMESI KARARLAŞTI-

RıLAN IŞLER 

IV 
A — HAKLARINDA İVEDİLİK KARARI 

VERİLEN İŞLER 

X I . — 633 sayılı Diyanet İşleri Başkanlığı Kuru
luş ve Görevleri hakkındaki Kanunun bazı maddele
rinin değiştirilmesine ve bu Kanuna 5 geçici madde 
eklenmesine dair kanun tasarısının Millet Meclisince 
kabul olunan metni ve Cumhuriyet Senatosu Millî 
Eğitim, Gençlik ve Spor ve Bütçe ve Plan komis
yonlarından 5'er üye alınmak suretiyle kurulan Ge
çici Komisyon raporu. (M. Meclisi : 1/150; C. Sena
tosu : 1/309) (S. Sayısı : 446) (Dağıtma Tarihi : 
üü . 2 .1975) (Bitiş tarihi : 29 . 4 .1975) 

X 2. — Devlet Sanayi ve İşçi Yatırım Bankası 
kurulması ile ilgili Yetki Kanunu tasarısının Millet 
Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet Sena
tosu Malî ve İktisadî İşler ve Bütçe ve Plan komis
yonları. raporları (M. Meclisi : 1/4; C. Senatosu : 
1/325) (S. Sayısı : 462) (Dağıtma tarihi : 28 .3 .1975) 
(Bitiş tarihi : 7 . 5 . 1975) 

3. — Belediyelerin, belediyelere bağlı müessese 
ve işletmelerin ve Kamu İktisadî Teşebbüslerinin ve 
Köy Tüzelkişiliğinin bir kısım borçlarının tahkimi 
hakkında Kanun tasarısının Millet Meclisince kabul 
olunan metni ve Cumhuriyet Senatosu Bütçe ve Plan 
Komisyonu raporu (M. Meclisi : 1/171; C. Senato
su : 1/310) (S. Sayısı : 440) (Dağıtma tarihi : 
12.2 .1975) (Bitiş tarihi : 30.4 .1975) 

4. — 4036 sayılı Kanunun değişik 4 ncü, 8 nci ve 
22 nci maddelerinin ve 31 nci maddenin (a) bendinin 
değiştirilmesine ve bir madde eklenmesine dair Ka
nun tasarısının Millet Meclisince kabul olunan met
ni ve Cumhuriyet Senatosu Bütçe ve Plan Komisyo

nu raporu (M. Meclisi : 1/181; C. Senatosu : 1/312) 
(S. Sayısı : 451) (Dağıtma tarihi : 24 . 2 . 1975) 
(Bitiş tarihi : 30 . 4 .1975) 

B - TÜZÜK GEREĞİNCE BİR DEFA 
GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

1. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yi
ğit Köker'in, Sosyal Sigortalar Kurumunun içinde 
bulunduğu duruma dair Senato araştırması isteyen 
önergesi (10/3) 

2. — Türk Hava Yollan Anonim Ortaklığı ile 
Uçak Servisi Anonim Ortaklığının durumuna dair 
Cumhuriyet Senatosu Araştırma Komisyonu raporu 
ve ek raporu (10/33) (Dağıtma tarihi : 3 3 . 1973) 

3. — Cumhuriyet Senatosu Giresun Üyesi İh
san Topaloğlu ile İstanbul Üyesi Fikret Gündo-
ğan'm, yurdumuzdaki enerji darlığının nedenleri ve 
çözüm yolları konusunda Senato araştırması iste
yen önergeleri (10/6) 

4. — Cumhuriyet Senatosu Malatya Üyesi Ham-
di Özer'in, mason localarına dair Senato araştır
ması isteyen önergesi. (10/7) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 
Köker'in, Kızılay altgeçidi ve çarşı yapımı inşaatına 
dair Senato araştırması isteyen önergesi. (10/9) 

6. — Cumhuriyet Senatosu Kayseri Üyesi Hüs
nü Dikeçligil'in, Millî Eğitim Bakanlığının 7.2.1974 
tarih ve özel 000.01/114 sayılı tamimi ve bu tamime 
göre yapılan tayinler hakkında Senato araştırması 
isteyen önergesi (10/10) 

7. — Cumhuriyet Senatosu İzmir Üyesi Necip 
Mirkelâmoğîu'nun, Atatürk Devrimleri ve Devletin 
temel ilkeleriyle ilgili işlemler hakkında Senato 
araştırması isteyen önergesi (10/11) 

8. — Cumhuriyet Senatosu Kayseri Üyesi Sami 
Turan ile Cumhurbaşkanınca seçilen üye Fethi Çe-
likbaş'ın 11 sayılı Kanun Hükmündeki Kararnameye 
müsteniden TRT Genel Müdürlüğüne yapılan ata
maya dair Senato araştırması isteyen önergeleri 
(10/12) 

9. — Cumhuriyet Senatosu Eskişehir Üyesi 
Ömer Ucuzal ve 9 arkadaşının, Millî Eğitim Bakanı 
tarafından yapılmış olan tayin ve nakil tasarrufları 
hakkında Senato araştırması isteyen önergesi (10/13) 

10. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
seçilen Üye Özer Derbil ve 3 arkadaşının, Elektrofer 
Firmasına verilen teşvik ve ithal belgeleri ile bu fir
manın gümrük işlemleri hakkında Senato Araştırma
sı isteyen önergeleri. (10/14) 



11. — Cumhuriyet Senatosu Bursa Üyesi Şeref 
Kayalar ve arkadaşlarının, TRT hakkında Senato 
Araştırması isteyen önergeleri (10/15) 

12. — Cumhuriyet Senatosu Saymanlığının Hazi
ran, Temmuz ve Ağustos 1974 aylarına ait hesaplan 
hakkında Cumhuriyet Senatosu Hesaplarını inceleme 
Komisyonu raporu (5/14) (S. Sayısı : 404) (Dağıt
ma tarihi: 12 .12 .1974) 

13. — Cumhuriyet Senatosu Saymanlığının Ey
lül, Ekim ve Kasım 1974 aylarına ait hesapları hak
kında Cumhuriyet Senatosu Hesapları İnceleme Ko
misyonu raporu (5/15) (S. Sayısı : 468) (Dağıtma ta
rihi : 7 . 4 . 1975) 

14. — Cumhuriyet Senatosu Bolu Üyesi Turgut 
Gülez'in, Anayasanın 78 nci maddesi muvacehesinde 
Bolu Çimento Fabrikası tdare Meclisi Reisliği sıfatıy-
le Senatörlük sıfatının bağdaşıp bağdaşmayacağına 
dair, tstanbul eski Üyesi Ekrem Özden'in önergesi ve 
bu hususta Başkanlık Divanının 1 Haziran 1970 tarih 
ve 28, 10 Temmuz 1972 tarih ve 31, 11 Mart 1974 
tarih ve 9, 13 . 11 . 1974 tarih ve 2 sayılı kararlan 
(Dağıtma tarihi': 1 6 . 1 2 . 1974) 

15. — Cumhuriyet Senatosu Kayseri Üyesi Hüs
nü Dikeçligil, ile Zonguldak Üyesi Ahmet Demir 
Yüce'nin, Başbakanlığa bağlı Toprak ve Tarım Re
formu Müsteşarlığı tarafından hazırlanmış olan yö
netmelik hakkında Senato araştırması isteyen öner
geleri (10/16) 

16. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Fethi Çelikbaş ve iki arkadaşının, 
TRT'nin malî ve idarî işlemleri hakkında Senato 
araştırması isteyen önergeleri (10/17) 

17. — Diyanet İşleri Başkanlığında görevli Yaşar 
Tunagür'ün faaliyetleri konusunda kurulan Cumhu
riyet Senatosu Araştırma Komisyonunun üçüncü ra
poru (10/44) (Dağıtma tarihi: 24 . 2.1975) 

18. — Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kuru
lunun 10 . 5 . 1972 tarih ve 15561 sayılı kararı ile 
12 . 6 . 1973 tarih ve 28, 20 . 6 . 1974 tarih ve 28, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 28 sayılı raporları (Cumhu
riyet Senatosu : 4/131) (S. Sayısı : 279'a 2 nci ek) 
(Dağıtma tarihi : 17 . 3 . 1975) 

19. — Kütahya Milletvekili Eski Maliye Bakanı 
Mesut Erez'in, Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 12 . II ..1969 tarihli ve 71 sayılı Haftalık Ka
rar Cetvelindeki 5873 sayılı Şevket Bozkurt'a, 5878 sa
yılı Şefika Sertkan'a, 5879 sayılı Nuriye Karabulut'a, 

5880 sayılı Fatma Hikmet Göymen'e, 5881 sayılı Öz
gül Ertunç'a 5882 sayılı Mesut Tuğrul Oymak'a, 5883 
sayılı Fatma Müeyyed Genc'e, 5884 sayılı Vedia Şen'e, 
5885 sayılı Asiye Gündüz'e, 5886 sayılı Naciye Mut-
lu'ya, 5887 sayılı Neşet Eray'a, 5888 sayılı Şerife Az-
rak'a, 5889 sayılı Ahmet Acar'a, 5890 sayılı Şevkiye 
Şengelen'e, 5891 sayılı Feride Nezahat Anarman'a, 
5892 sayılı Mecit Solmaz'a ve 5893 sayılı Asiye Ün-
saldı'ya ait kararların Genel Kurulda görüşülmesine 
dair önergesi ve Dilekçe Karma Komisyonunun, 
25 . 6 . 1973, 20 . 6 . 1974, 6 . 3 . 1975 tarih ve 8, 9, 
10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 
5937/7041 sayılı raporları (C. Senatosu :' 4/135) (S. 
Sayısı : 314'e 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 20.3.1975 

20. — Kütahya eski Milletvekili Mesut Erez'in 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
12 . 11 . 1969 tarihli ve 71 sayılı Haftalık Karar Cet
velindeki 5872 sayılı İhsan Ünesen'e ait kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun 6 . 6 . 1974 tarih ve 7, 
3 . 3 . 1975 tarih ve 7 sayılı raporları C. Senatosu : 
4/160) (S. Sayısı : 360'a 1 nci ek) (Dağıtma tarihi : 
17 . 3 . 1975) 

21. — Adana Milletvekili Ahmet Topaloğlu'nun 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
12 . 11 . 1969 tarihli ve 71 sayılı Haftalık Karar Cet
velindeki 5871 sayılı Şerife Önkal'a ait kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun 6 . 6 . 1974 tarih ve 1, 
3 . 3 . 1975 tarih ve 1 sayılı raporları (C. Senato
su : 4/163) (S. Sayısı : 361'e 1 nci ek) (Dağıtma ta
rihi : 17 . 3 . 1975) 

22. — Adana Milletvekili Ahmet Topaloğlu'nun 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
12 . 11 . 1969 tarihli ve 71 sayılı Haftalık Karar 
Cetvelindeki 5875 sayılı Ayşe Dursun'a ait kararın 
Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Di
lekçe Karma Komisyonunun 6 . ö . 1974 tarih ve 
3, 3 . 3 . 1975 tarih ve 3 sayılı raporları (C. Sena
tosu : 4/162) (S. Sayısı : 362'ye 1 nci ek) (Dağıtma 
tarihi : 18 . 3 . 1975) 

23. — Adana Milletvekili Ahmet Topaloğlu'nun 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
12 . 11 . 1969 tarihli ve 71 sayılı Haftalık Karar 
Cetvelindeki 5876 sayılı Mehmet Fuat Tanrısever'e 
ait kararın Genel Kurulda görüşülmesine dair öner
gesi ve Dilekçe Karma Komisyonunun 6 . 6 . 191A 
tarih ve 4, 3 . 3 . 1975 tarih ve 4 sayılı raporları 
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(C. Senatosu : 4/159) (S. Sayısı : 364'e 1 nci ek) 
(Dağıtma tarihi : 17 . 3 . 1975) 

24. — Ziya Müezzinoğiu'nun (Eski Maliye Baka
nı - Dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 8 . 6 .1972 tarih ve 128 sayılı Haftalık Karar 
Cetvelindeki 15558 sayılı Aziz Ronabar'a ait kararın 
tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sayılı Ka
nunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel Ku
rulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Komisyo
nunun, 6 . 6.1974 tarih ve 29, 3 . 3 . 1975 tarih ve 29 
sayılı raporları (C. Senatosu : 4/164) (S. Sayısı : 365'e 
1 nci ek) (Dağıtma tarihi : 20 . 3 . 1975) 

25. — Ziya Müezzinoğiu'nun (Eski Maliye Baka
nı - Dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 1.11.1970 tarih ve 15 sayılı Haftalık Ka
rar Cetvelindeki 1274 sayılı Tahir Şanlı'ya ait kara
rın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sayılı 
Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel 
Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Komisyo
nunun, 20.6.1974 tarih ve 33, 3.3.1975 tarih ve 33 
sayılı raporları (C. Senatosu : 4/169) (S. Sayısı : 
377'ye 1 nci ek) (Dağıtma tarihi : 19.3.1975) 

26. — Ali Rıza Uzuner'in (Eski Çalışma Bakanı) 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
10.1.1972 tarih ve 34 sayılı Haftalık Karar Cetvelin
deki 2510 sayılı Emine Şinik'e ait kararın tatbik 
edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sayılı Kanunun 
12 nci maddesi gereğince kararın Genel Kurulda gö
rüşülmesine dair Dilekçe Karma Komisyonunun, 
20.6.1974 tarih ve 32, 3.3.1975 tarih ve 32 sayılı ra
porları (C. Senatosu : 4/168) (S. Sayısı : 378'e 1 nci 
ek) (Dağıtma tarihi : 19.3.1975) 

27. — İstanbul Milletvekili (Eski Millî Savunma 
Bakanı) İlhami Sancar'm Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 21.6.1973 tarih ve 159 sayılı Haf
talık Karar Cetvelindeki 19065 sayılı Bekir Şirin'e 
ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın 
Genel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma 
Komisyonunun, 20.6.1974 tarih ve 30,3.3.1975 tarih 
ve 30 sayılı raporları (C. Senatosu: 4/166) (S. Sayı
sı : 379'a 1 nci ek) (Dağıtma tarihi : 19.3.1975) 

28. — Konya Milletvekili (Eski Tarım Bakanı) 
Bahri Dağdaş'ın Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 1 9 . 6 . 1967 tarih ve 29 sayılı Haftalık 
Karar Cetvelindeki 2144 sayılı Mürüvet Gökşin'e 
ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge

nel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Ko
misyonunun, 20 . 6 .1974 tarih ve 31, 6 . 3 .1975 ta
rih ve 31 sayılı raporları (C. Senatosu : 4/167) (S. 

Sayısı : 380'e 1 nci ek) (Dağıtma tarihi : 23.3.1975) 
29. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye Ba

kanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu Ge
nel Kurulunun 28 . 5 . 1969 tarih ve 64 sayılı Hafta
lık Karar Cetvelindeki 5133 sayılı Pakize İzbul'a ait 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel 
Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe Kar
ma Komisyonunun 4 . 7 . 1974 tarih ve 50, 6 . 3 . 1975 
tarih ve 50 sayılı raporları (C. Senatosu : 4/197) (S. 
Sayısı : 3S3'e 1 nci ek) (Dağıtma tarihi : 20.3.1975) 

30. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye Ba
kanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu Ge
nel Kurulunun 28 . 5 . 1959 tarih ve 64 sayılı Hafta
lık Karar Cetvelindeki 5129 sayılı Lâtife Doğdu'ya 
ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 49, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 49 sayılı raporları (C. Senatosu : 
4/196) (S. Sayısı: 384'e 1 nci ek) (Dağıtma tarihi : 
20 . 3 . 1975) 

31. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye Ba
kam) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu Ge
nel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı Hafta
lık Karar Cetvelindeki 887 sayılı Fatma Boy'a ait ka
rarın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sayılı 
Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel 
Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe Kar
ma Komisyonunun 4 . 7 . 1974 tarih ve 48, 6 . 3 .1975 
tarih ve 48 sayılı raporları (C. Senatosu : 4/195) (S. 
Sayısı : 385'e i nci ek) (Dağıtma tarihi: 20 . 3 . 1975) 

32. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı Haf
talık Karar Cetvelindeki 886 sayılı Fatma Ayla Er-
gun'a ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 
140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince ka
rarın Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve 
Dilekçe Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 
47, 6 . 3 . 1975 tarih ve 47 sayılı raporları (C. Se
natosu : 4/194) (S. Sayısı : 386'ya 1 nci ek) (Dağıt
ma tarihi : 20 . 3 . 1975) 

33. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı 
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Haftalık Karar Cetvelindeki 885 sayılı Gülayşe Kış'a 
ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilek
çe Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 46, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 46 sayılı raporları (C. Senato
su : 4/193) (S. Sayısı : 387'ye 1 nci ek) (Dağıtma 
tarihi : 20 . 3 . 1975) 

34. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı 
Haftalık Karar Cetvelindeki 884 sayılı Saniye Tok-
mak'a ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı 
ve 140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince ka
rarın Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve 
Dilekçe Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih 
ve 45, 6 . 3 . 1975 tarih ve 45 sayılı raporları (C. Se
natosu : 4/192) (S. Sayısı : 388'e 1 nci ek) (Dağıtma 
tarihi : 20 . 3 . 1975) 

35. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı Haf
talık Karar Cetvelindeki 883 sayılı Hicriye ilker'e 
ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın 
Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilek
çe Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 44, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 44 say ıh raporları (C. Sena
tosu : 4/191) (S. Sayısı : 389'a 1 nci ek) (Dağıtma ta
rihi : 20 . 3 . 1975) 

36. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı Haf
talık Karar Cetvelindeki 882 sayılı Hayriye Özaşkan'a 
ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 43, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 43 sayılı raporları (C. Sena
tosu : 4/190) (S. Sayısı : 390'a 1 nci ek) (Dağıtma 
tarihi : 20 . 3 . 1975) 

37. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı Haf
talık Karar Cetvelindeki 881 sayılı Şerife As'a ait 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel 
Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 

Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 42, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 42 sayılı raporları (C. Senatosu : 
4/189) (S. Sayısı : 391'e 1 nci ek) (Dağıtma tarihi : 
20 . 3 . 1975) 

38. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye Ba
kanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu Ge
nel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı Hafta
lık Karar Cetvelindeki 880 sayılı Zeynep Karataş'a 
ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazılı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın 
Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Di
lekçe Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 
41, 6 . 3 . 1975 tarih ve 41 sayılı raporları (C. Se
natosu : 4/188) (S. Sayısı : 392'ye 1 nci ek) (Dağıtma 
tarihi : 20 . 3 . 1975) 

39. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye Ba
kanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu Ge
nel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı Haf
talık Karar Cetvelindeki 879 sayılı Kudret Aydın'a 
ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 40, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 40 sayılı raporları (C. Senato
su : 4/187) (S. Sayısı : 393'e 1 nci ek) (Dağıtma ta
rihi : 20 . 3 . 1975) 

40. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye Ba
kanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı Haftalık 
Karar Cetvelindeki 878 sayılı Safiye Gençtürk'e ait 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 39, 
6 . 3 . 1974 tarih ve 39 sayılı raporları (C. Senato
su : 4/186) (S. Sayısı : 394'e 1 nci ek) (Dağıtma ta
rihi : 20 . 3 . 1975) 

41. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye Ba
kanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu Ge
nel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı Haf
talık Karar Cetvelindeki 877 sayılı Halide Nom'a ait 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 38, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 38 sayılı raporları (C. Senato
su : 4/185) (S. Sayısı : 395'e 1 nci ek) {Dağıtma ta
rihi : 20 . 3 . 1975) 



42. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye Ba
kanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu Ge
nel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı Haf
talık Karar Cetvelindeki 875 sayılı Naciye Izgi'ye 
ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 37, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 37 sayılı raporları (C. Senato
su : 4/184) (S. Sayısı : 396'ya 1 nci ek) (Dağıtma ta
rihi : 20 . 3 . 1975) 

43. — Sait Naci Ergin'in (Eski Maliye Bakanı -
Dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kuru
lunun 1 . 11 . 1970 tarih ve 15 sayılı Haftalık Ka
rar Cetvelindeki 1275 sayılı Muteber Alemdar'a ait 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 36, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 36 sayılı raporları (C. Senato
su : 4/183) (S. Sayısı : 397'ye 1 nci ek) (Dağıtma ta
rihi : 20 . 3 . 1975) 

44. — Sait Naci Ergin'in (Eski Maliye Bakanı -
Dışardan) Dilekçe Kaçma Komisyonu Genel Kuru
lunun 27 . 3 . 1968 tarih ve 53 sayılı Haftalık Karar 
Cetvelindeki 4263 sayılı Gülhan Erkul vekili Avukat 
M. Salih Yurdakuler'e ait kararın tatbik edilemeye
ceğine dair yazısı ve 140 sayılı Kanunun 12 nci mad
desi gereğince karann Genel Kurulda görüşülmesine 
dair önergesi ve Dilekçe Karma Komisyonunun, 
4 . 7 . 1974 tarih ve 35, 6 . 3 . 1975 tarih ve 35 sayılı 
raporları (C. Senatosu : 4/182) (S. Sayısı : 39S'e 
1 nci ek) (Dağıtma tarihi : 20 . 3 . 1975) 

45. — Ziya Müezzinoğlu'nun (Eski Maliye Baka
nı - Dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 8 . 6 . 1972 tarih ve 128 sayılı Haftalık 
Karar Cetvelindeki 15564 sayılı Kemal Derin'e ait 
karann tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 34, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 34 sayılı raporları (C. Senatosu : 
4/181) (S. Sayısı : 399'a 1 nci ek) (Dağıtma tarihi : 
20 . 3 . 1975) 

46. —-Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 28 . 5 . 1969 tarih ve 64 sayılı Haf
talık Karar Cetvelindeki 5106 sayılı Nuri Öner'e ait 
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kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince Kararın 
Genel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma 
Komisyonunun, 1 1 . 7 . 1974 tarih ve 51, 6.3.1975 
tarih ve 51 sayılı raporları (C. Senatosu : 4/199) 
(S. Sayısı : 402've 1 nci ek (Dağıtma tarihi: 20.3.1975) 

47. — Cumhuriyet Senatosu Manisa Üyesi Orhan 
Süersan'ın Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulu
nun 12 . 11 . 1969 tarih ve 71 sayılı Haftalık Karar Cet
velindeki 5894 sayılı Kararının Genel Kurulda görü
şülmesine dair önergesi ve Dilekçe Karma Komisyo
nunun, 31 . 5 . 1971 tarih ve 6, 10 . 5 . 1972 tarih 
ve 6, 20 . 6 . 1974 tarih ve 6, 3 . 3 . 1975 tarih ve 
6 sayılı raporları (C. Senatosu : 4/81 - 4/22) (S. Sa
yısı : 1574'e 3 ncü ek) (Dağıtma tarihi : 20 . 3 . 1975) 

48. — Kırklareli eski Milletvekili M. Orhan 
Türkkan'ın, Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 12 . 7 . 1967 tarih ve 38 sayılı Haftalık Ka
rar Cetvelindeki 2942 sayılı Kararının Genel Kurul
da görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe Karma 
Komisyonunun 31 . 5 . 1971 tarih ve 17/1, 10.5.1972 
tarih ve 17/1, 20 . 6 . 1974 tarih ve 17, 3 . 3 . 1975 
tarih ve 17 sayılı raporları (C. Senatosu : 4/80 - 4/23) 
(S. Sayısı : 1575'e 3 ncü ek) (Dağıtma tarihi: 20.3.1975) 

49. — Cumhuriyet Senatosu İçel Üyesi Lütfi 
Bilgen'in, îçel - Alata Teknik Bahçıvanlık ve Ziraat 
Okulu hakkında Senato araştırması isteyen önergesi 
(10/19) 

V 
İKÎ DEFA GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

A - İKİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

B - BİRİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

X I . — Hayvanların Uluslararası nakliyat sıra
sında korunmasına dair Avrupa Sözleşmesinin onay
lanmasının uygun bulunduğuna ilişkin kanun tasarı
sının Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cum
huriyet Senatosu Dışişleri, Turizm ve Tanıtma Ko
misyonu raporu. (M. Meclisi : 1/144; C. Senatosu : 
1/303) (S. Sayısı : 443) (Dağıtma Tarihi : 20 . 2 .1975) 
(Bitiş tarihi : 28 . 4 . 1975) 

X 2. — Cenazelerin nakli Anlaşmasının onaylan
masının uygun bulunduğuna dair kanun tasarısının 
Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet 
Senatosu Dışişleri, Turizm ve Tanıtma Komisyonu 
raporu. (M. Meclisi : 1/127; C. Senatosu : 1/304) (S. 
Sayısı: 444) (Dağıtma tarihi : 20.2.1975) (Bitiş ta
rihi : 28.4.1975) 



X 3. — Vasiyetnamelerin tescili konusunda bir usul 
kurulmasına dair Avrupa Sözleşmesinin onaylanma
sının uygun bulunduğuna ilişkin kanun tasarısının 
Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet 
Senatosu Anayasa ve Adalet ve Dışişleri, Turizm ve 
Tanıtma komisyonları raporları (M. Meclisi: 1/153; 
C .Senatosu: 1/30Q) (S. Sayısı: 448) (Dağıtma ta
rihi : 24 . 2 .1975) (Bitiş tarihi : 28 .4 . 1975) 

X 4. — Evlenme ile Nesep düzeltilmesi hakkında 
Sözleşmenin onaylanmasının uygun bulunduğuna dair 
kanun tasarısının Millet Meclisince kabul olunan met
ni ve Cumhuriyet Senatosu Anayasa ve Adalet ve Dış
işleri, Turizm ve Tanıtma komisyonları raporları (M. 
Meclisi: 1/16Q; C. Senatosu: 1/298) (S. Sayısı: 449) 
(Dağıtma tarihi : 24 . 2 . 1975) (Bitiş tarihi : 
28 .4 .1975) 

X 5. — Evlilik Bağına ilişkin Kararların Tanınması 
hakkında Sözleşmenin onaylanmasının uygun bulun
duğuna dair Kanun tasarısının Millet Meclisince ka
bul olunan metni ve Cumhuriyet Senatosu Anayasa ve 
Adalet ve Dışişleri, Turizm ve Tanıtma komisyon
ları raporları (M. Meclisi : 1/161; C. Senatosu : 1/297) 
(S. Sayısı : 450) (Dağıtma Tarihi : 2 4 . 2 . 1975) 
(Bitiş tarihi : 28 .4 1975) 

X 6. — «Sivil Havacılık Güvenliğine Karşı Kanun 
Dışı Eylemlerin Önlenmesine İlişkin» 23 Eylül 1971 
tarihli Montreal Sözleşmesinin onaylanmasının uygun 
bulunduğuna dair Kanun tasarısının Millet Meclisince 
kabul olunan metni ve Cumhuriyet Senatosu Anaya
sa ve Adalet ve Dışişleri, Turizm ve Tanıtma komis
yonları raporları (M. Meclisi : 1/145; C. Senatosu : 
1/306) (S. Sayısı : 452) (Dağıtma Tarihi : 24.2.1975) 
(Bitiş tarihi : 28 .4 .1975) 

X 7. — «Uçaklarda İşlenen Suçlar ve Diğer Bazı 
Eylemlere İlişkin» 14 Eylül 1963 tarihli Tokyo Söz
leşmesine katılmamızın uygun bulunduğu hakkında 
Kanun tasarısının Millet Meclisince kabul olunan 
metni ve Cumhuriyet Senatosu Anayasa ve Adalet ve 
Dışişleri, Turizm ve Tanıtma komisyonları raporları 
(M. Meclisi : 1/146; C. Senatosu : 1/305) (S. Sayı
sı : 453) (Dağıtma Tarihi : 24.2.1975) 
(Bitiş tarihi : 2 8 . 4 1975) 

X 8. — Ad ve soyadlarının nüfus kütüklerine ya
zılış şekline ilişkin Sözleşmenin onaylanmasının uygun 
bulunduğu hakkında kanun tasarısının Millet Mecli
since kabul olunan metni ve Cumhuriyet Senatosu 
Dışişleri, Turizm ve Tanıtma ve İçişleri komisyonla-
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1 rı raporları (M. Meclisi : 1/86; C. Senatosu : 1/308) 

(S. Sayısı : 454) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1975) 
(Bitiş tarihi : 28 .4 .1975) 

ı X 9. — Vatansızlık hallerinin sayısının azaltıl
masına dair sözleşmenin onaylanmasının uygun bu
lunduğu hakkında Kanun tasarısının Millet Meclisin
ce kabul olunan metni ve Cumhuriyet Senatosu Dış
işleri, Turizm ve Tanıtma ve İçişleri komisyonları ra
porları (M. Meclisi : 1/85; C. Senatosu : 1/307) (S. 
Sayısı : 455) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1975) 
(Bitiş tarihi : 28 .4 .1975) 

X 10. — Türkiye Cumhuriyeti ile Belçika Krallığı . 
arasında imzalanan Konsolosluk Sözleşmesinin onay
lanmasının uygun bulunduğuna dair kanun tasarısının 
Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet 
Senatosu Dışişleri, Turizm ve Tanıtma ve Anayasa 
ve Adalet komisyonları raporları (M. Meclisi : 1/88; 
C. Senatosu : 1/299) (S. Sayısı : 456) (Dağıtma tarihi : 
12.3.1975) (Bitiş tarihi : 28.4 .1975) 

X 11. — 19 . 7 . 1972 günlü ve 1615 sayılı Gümrük 
Kanununun bazı maddelerinin yürürlükten kaldırıl
masına ve bu maddeler yerine yeni maddeler konul
masına ve 7 . 1 . 1932 günlü ve 1918 sayılı Kaçak
çılığın Men ve Takibine dair Kanunun değişik 24 ncü 
maddesinin değiştirilmesine ilişkin kanun tasarısının 
Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet 
Senatosu Bütçe ve Plan Komisyonu raporu (M. Mec
lisi : 1/172; C. Senatosu : 1/326) (S. Sayısı : 457) 
(Dağıtma tarihi : 12 . 3 . 1975) (Bitiş tarihi : 
7 .5 .1975) 

X 12. — Türkiye Cumhuriyeti ile Haşimî Ürdün 
Krallığı arasında suçluların geri verilmesi ve Ceza İş
lerinde karşılıklı* adli yardımlaşma sözleşmesinin onay
lanmasının uygun bulunduğuna dair kanun tasarısının 
Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet 
Senatosu Dışişleri, Turizm ve Tanıtma ve Anayasa ve 
Adalet komisyonları raporları (M. Meclisi : 1/87; 
C. Senatosu : 1/301) (S. Sayısı : 458) (Dağıtma tarihi : 
12.3.1975) (Bitiş tarihi : 29 . 4 .1975) 

X 13. — Türkiye Cumhuriyeti ile Haşimî Ürdün 
Krallığı arasında Hukukî ve Ticarî konularda adlî iliş
kileri düzenleyen sözleşmenin onaylanmasının uygun 
bulunduğuna dair kanun tasarısının Millet Meclisin
ce kabul olunan metni ve Cumhuriyet Senatosu Dışiş
leri, Turizm ve Tanıtma ve Anayasa ve Adalet ko
misyonları raporları (M. Meclisi : 1/63; C. Senatosu : 
1/302) (S. Sayısı : 459) (Dağıtma tarihi : 12.3.1975). 

I (Bitiş tarihi : 28 . 4 . 1975) 



14. — 23 . 2.1961 gün ve 257 sayılı Er ve Erbaş Harç
lıkları Kanununun 2 nci ve 6 ncı maddelerinin değiş
tirilmesine dair kanun tasarısının Millet Meclisince 
kabul olunan metni ve Cumhuriyet Senatosu Bütçe 
ve Plan Komisyonu raporu (M. Meclisi : 1/49: C. Se
natosu : 1/336) (S. Sayısı : 463) (Dağıtma tarihi : 
1 . 4 . 1975) (Bitiş tarihi: 20 . 6 . 1975) 

15. — Artırma, Eksiltme ve İhale Kanunu ile Muha-
sebei Umumiye Kanununa ek 6246 sayüı Kanunun 
1 nci maddesinin değiştirilmesi hakkında kanun ta
sarısının Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cum
huriyet Senatosu Bütçe ve Plan komisyonu rapo
ru (M. Meclisi : 1/189; C. Senatosu : 1/334) (S. Sayı
sı : 464) (Dağıtma tarihi: 1 . 4 . 1975) Bitiş tarihi: 
20 . 6 . 1975) 

16. — 926 sayılı Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel Ka
nununun bazı maddelerinin değiştirilmesi, bazı mad
delerinin yürürlükten kaldırılması ve bu kanuna bir 
ek geçici madde eklenmesi hakkında kanun tasarı
sının, Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cum
huriyet Senatosu Millî Savunma ve Bütçe ve Plan Ko
misyonları raporları (M. Meclisi : 1/179; C. Senato
su : 1/335) (S. Sayısı : 465) (Dağıtma tarihi : 2.4.1975) 
(Bitiş tarihi : 20.6.1975) 

17. — 926 sayılı Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel 
Kanununun bazı maddelerinin değiştirilmesi hakkın
da kanun tasarısının Millet Meclisince kabul olunan 
metni ve Cumhuriyet Senatosu Millî Savunma ve 
Bütçe ve Plan komisyonları raporları (M. Meclisi : 
1/177; C. Senatosu : 1/333) (S. Sayısı : 466) (Dağıt
ma tarihi: 2 .4 .1975) (Bitiş tarihi: 20 .6 .1975) 

18. — 926 sayılı Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel Ka
nununa 31 . 7,. 1970 tarih ve 1323 sayılı Kanunla ek
lenen ek 2 nci ve ek 3 ncü maddeleriyle 136 ncı mad
desine eklenen (e) bendinin değiştirilmesi ve Kanuna 
ek geçici bir madde eklenmesi hakkında kanun tasa
rısının Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cum
huriyet Senatosu Millî Savunma ve Bütçe ve Plan 
komisyonları raporları (M. Meclisi : 1/178; C. Sena
tosu : 1/332) (S. Sayısı : 467) (Dağıtma tarihi : 
2 . 4 . 1975) (Bitiş tarihi: 20 . 6 . 1975) 

19. — 21 Haziran 1927 Tarih ve 1111 sayılı As
kerlik Kanununun 58 nci Maddesinin Değiştirilmesi
ne İlişkin Kanun Tasarısının Millet Meclisince ka
bul olunan metni ve Cumhuriyet Senatosu Millî Sa
vunma Komisyonu raporu (M. Meclisi : 1/235; C. 
Senatosu : 1/337) S. Sayısı : 470) (Dağıtma tarihi: 
1 1 . 4 . 1975) 


